
ΠΕΝΕΝ

Ο Πειραιάς αποτελεί το μεγαλύτερο λιμάνι της χώρας μας και η ιδιωτικοποίησή του για το αστικό
πολιτικό σύστημα και τις εκάστοτε κυβερνήσεις του αποτέλεσε τα τελευταία χρόνια σημείο αναφοράς
πολυδιαφημίζοντας την επένδυση της κινέζικης κρατικής πολυεθνικής, της Cosco.

Τα τελευταία χρόνια επίσης είναι σε πλήρη εξέλιξη σχέδια ανάπλασης περιοχών με ενδιαφέρον από
διάφορους εγχώριους και πολυεθνικούς ομίλους που «οσμίζονται» ευκαιρίες επενδύσεων και αυξημένης
κερδοφορίας.

Να προστεθεί στα παραπάνω η λειτουργία της καρκινογόνου επιχείρησης OIL ONE (Μελισανίδης) αλλά και
το ενδιαφέρον γνωστού εφοπλιστή (Μαρινάκης) στην ανακύκλωση των σκουπιδιών στο Σχιστό…

Ταυτόχρονα αποτελεί κατ’ εξοχή την πόλη που συγκεντρώνονται μεγάλες Ναυτιλιακές επιχειρήσεις και
άλλες που έχουν στο επίκεντρο παραναυτιλιακές δραστηριότητες, επίσης πλήθος επιχειρήσεων στην
ναυπηγοεπισκευαστική ζώνη ενώ σε όλο το παράκτιο μέτωπο αναπτύσσονται αντίστοιχοι σχεδιασμοί για
εμπορική και επιχειρηματική εκμετάλλευση.

Στο φόντο αυτών των επιχειρηματικών σχεδίων και εξελίξεων η κυβέρνηση και ο Υπουργός Ε.Ν μαζί και
με τις τοπικές αρχές όλο το διάστημα της πανδημίας έχουν βάλει πλάτη οι παράνομες δραστηριότητες
της Cosco να νομιμοποιηθούν και το έργο της να συνεχίζεται χωρίς ουσιαστικά εμπόδια (προβλήτα στην
Πειραϊκή – Car Terminal στο Κερατσίνι και άλλα που θα ακολουθήσουν.

Επίσης τα τελευταία 2-3 χρόνια αναπτύσσονται τοπικά κινήματα σε διάφορες περιοχές του ευρύτερου
Πειραιά με την συμμετοχή συνδικάτων – τοπικών κινήσεων – συλλόγων και συλλογικοτήτων που έστω και
αποσπασματικά βάζουν εμπόδια σε αυτούς τους σχεδιασμούς που η υλοποίησή τους παράγει αρνητικά έως
καταστροφικά αποτελέσματα στο περιβάλλον, την δημόσια υγεία, το συγκοινωνιακό και επιδεινώνει τα
εργασιακά προβλήματα (βλέπε Cosco) και τείνει να μετατρέψει την πόλη σε μια China Town!

Μαζί με όλα τα παραπάνω φαίνεται ότι η τεράστια προσπάθεια και οι πρωτοβουλίες της ΠΕΝΕΝ (αλλά και
άλλων δυνάμεων) ώστε το Εργατικό Κέντρο Πειραιά να βγει επιτέλους από τον μακροχρόνιο λήθαργο, την
απραξία και την απαξίωση που η γραμμή του ΠΑΜΕ 12 χρόνια ήταν ενταγμένη στο δόγμα της
περιχαράκωσης, φαίνεται ότι παίρνει σάρκα και οστά και έστω και με πολύ δειλά βήματα έχει
δρομολογηθεί μια νέα επανεκκίνηση μέσα από την οποία αναδεικνύονται τα εργατικά και τοπικά
λαϊκά και περιβαλλοντικά προβλήματα.

Το γεγονός αυτό ενοχλεί όλες τις συστημικές δυνάμεις (κυβέρνηση – τοπική αυτοδιοίκηση –
επιχειρηματικούς ομίλους) και μέσω των ανθρώπων τους στο σ.κ δραστηριοποιούνται με σκοπό από την
μία να περιορίσουν αυτή την οργανωμένη δράση και από την άλλη με την επανεμφάνιση της ΔΑΚΕ στο
ΕΚΠ να αποκτήσουν ουσιαστική πρόσβαση και παρέμβαση στον προσανατολισμό του ΕΚΠ….. Εξάλλου δεν
θα είναι οι μόνες δυνάμεις που επιθυμούν το ΕΚΠ να βυθιστεί ξανά στον δρόμο της ατελέσφορης και
ακίνδυνης παρέμβασης……

Η ομάδα στην ΓΣΕΕ του εργοδοτικού – κυβερνητικού συνδικαλισμού (Παναγόπουλος – Κιουτσούκης)
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απέκτησαν και διατηρούν άριστες σχέσεις με τον Γ.Γ της ΠΝΟ και θεωρούν ότι συνέβαλαν και οι ίδιοι
θετικά στην σκάντζα που έγινε πρόσφατα στο τιμόνι της Ομοσπονδίας…..

Για διαφορετικούς λόγους από πλευράς παραταξιακών στοχεύσεων η ομάδα αυτή θέλει διακαώς να
συστοιχίσει απόλυτα όλο το παραδομένο υποταγμένο κομμάτι στα συνδικάτα ώστε να
στηριχθεί ακόμη περισσότερο η γραμμή συμπόρευσης με την εκάστοτε κυβέρνηση και την
εργοδοσία.

Ανάλογο ρόλο εποπτείας ασκεί στις εξελίξεις αυτές και καθ’ ύλη αρμόδιος επί της Ναυτιλίας Υπουργός Γ.
Πλακιωτάκης….

Σε ανύποπτο χρόνο πρόσωπα κοντά στην σημερινή ηγεσία της ΠΝΟ έκαναν βολιδοσκόπηση και σε
δυνάμεις της ΠΕΝΕΝ για τις προθέσεις τους αναφορικά με την επάνοδο των δυνάμεων της ΔΑΚΕ στο
ΕΚΠ….

Το φαιδρό και παραπλανητικό στην όλη υπόθεση είναι ο μανδύας που επιδιώκουν να φορέσουν οι δυνάμεις
αυτές ώστε να μην υποδηλώνεται η καταγωγή και η πολιτικο-συνδικαλιστική τους ταυτότητα και με
κάποιο τρόπο δημόσια να εμφανιστεί ένα σχήμα παραταξιακό Ναυτεργατικών σωματείων που
επιθυμούν την εκπροσώπησή τους στο ΕΚΠ!!

Να ξεκαθαρίσουμε στο σημείο αυτό προς αποφυγή οποιασδήποτε παρεξήγησης τα εξής:

Όλα τα σωματεία είναι όχι μόνο αναφαίρετο δικαίωμα αλλά και υποχρέωσή τους να έχουν
συμμετοχή και μάλιστα ενεργή στο Εργατικό Κέντρο της πόλης του Πειραιά, αλλά αυτό πρέπει
να αποτελεί και σταθερή επιδίωξη της εκάστοτε Διοίκησης του ΕΚΠ.

Η διαφορά μας με τα Προεδρεία των Σωματείων αυτών για την συμμετοχή τους στο ΕΚΠ δεν
είναι και δεν μπορούσε να είναι η πολιτική και συνδικαλιστική τοποθέτησή τους αλλά το
γεγονός ότι στα καταστατικά τους υπάρχει ως εκλογικό σύστημα το πλειοψηφικό στην
διαδικασία των εκλογών τους γεγονός που πρακτικά και θεωρητικά σημαίνει ότι ο πλειοψηφών
συνδυασμός παίρνει όλες τις έδρες αποκλείοντας, φιμώνοντας και εξοστρακίζοντας τις όποιες
αντιπολιτευτικές δυνάμεις και φωνές!!

Δηλαδή στα σωματεία τους με το πλειοψηφικό εκλογικό σύστημα αποκλείουν τις άλλες
δυνάμεις ενώ στο ΕΚΠ θέλουν να εκπροσωπηθούν με το σύστημα της απλής αναλογικής!!!

Πρόκειται για μια βαθιά αντιδραστική – αντιδημοκρατική αντίληψη και πρακτική η οποία πρέπει να
επισημάνουμε ότι δεν υφίσταται σε καμιά συνδικαλιστική οργάνωση στην χώρα μας!

Τα καταστατικά αυτών των σωματείων αποτελούν όνειδος και θυμίζουν παλιές καταδικασμένες εποχές
στην συνείδηση του κάθε έντιμου και δημοκράτη εργαζόμενου και συνδικαλιστή.

Αυτό το σαθρό και άθλιο καθεστώς διατηρείται και στην ΠΝΟ με αποτέλεσμα να
παραχαράσσεται η θέληση, η βούληση των Ναυτεργατών και να αλλοιώνεται κατάφορα κάθε
αρχή και αξία περί δημοκρατίας.

Όποιο φτιασίδωμα και αν επιλέξει η κυβέρνηση, η ΔΑΚΕ και ευρύτερα ο εργοδοτικός και κυβερνητικός
συνδικαλισμός δεν πρόκειται να νομιμοποιηθεί αυτή η συνδικαλιστική αθλιότητα.

Διευκρινίζουμε και επισημαίνουμε για μια σειρά συναδέλφους που είναι στο μπλοκ των 7 Σωματείων ότι η
Ένωση Πλοιάρχων (ΠΕΠΕΝ) εδώ και πολλές δεκαετίες αποτελούσε τον βασικό πυλώνα – στήριγμα των
δυνάμεων της Ν.Δ και της ΔΑΚΕ στο ΕΚΠ. Έτσι και σήμερα οι δυνάμεις αυτές είναι οι πρωτεργάτες για



την επανασύσταση της ΔΑΚΕ και αυτό ανεξάρτητα από τον τίτλο που θα επιλέξουν να έχουν ως
παράταξη!!!

Η προσπάθεια Ν.Δ – ΔΑΚΕ και εργοδοτικού συνδικαλισμού να τσουβαλιάσουν όλες τις δυνάμεις που
συμπορεύονται στην γραμμή της ΠΝΟ είναι φανερό ότι αντικειμενικά θέλουν να τους ενσωματώσουν και
να τους ταυτίσουν απόλυτα με την πολιτική Ν.Δ – ΔΑΚΕ και επιχειρηματικών κέντρων!!

Εναπόκειται πλέον στους ίδιους να δεχθούν ή να απορρίψουν τους σχεδιασμούς αυτών των δυνάμεων!

Κατά τα λοιπά κανείς δεν μπορεί στο εξής να ισχυριστεί ότι δεν ήξερε ή δεν γνώριζε τι
σημαίνει η ενσωμάτωσή του στην νεοϊδρυθείσα παράταξη της Ν.Δ!!

Μπροστά στο επικείμενο συνέδριο του ΕΚΠ οι δυνάμεις της ΠΕΝΕΝ που συμμετέχουν στο τοπικό σχήμα
«Ταξική Εργατική Συσπείρωση» θα αναδείξουν για άλλη μια φορά την αναγκαιότητα για τον
επαναπροσδιορισμό μιας αγωνιστικής γραμμής ώστε το ΕΚΠ να παίξει και να ανταποκριθεί στον ρόλο που
του αρμόζει.

Δηλαδή ένα Εργατικό Κέντρο μαχητικό – αγωνιστικό – πόλο συσπείρωσης, ανυπακοής στις αστικές
κυβερνητικές πολιτικές. Ένα ΕΚΠ αντίστασης – πάλης και αλληλεγγύης για όλο τον εργατικό κόσμο.

Στόχος που θα χρειαστεί τεράστια προσπάθεια να επιτευχθεί αλλά είναι μονόδρομος στις σημερινές
συνθήκες για την υπεράσπιση των εργατικών δικαιωμάτων και συμφερόντων!

Υ.Γ. Είναι αυτονόητο ότι σχετικά με την διαδικασία νομιμοποίησης των αντιπροσώπων στο συνέδριο του
ΕΚΠ θα συνυπολογιστούν και άλλοι παράγοντες οι οποίοι είναι άρρηκτα συνδεδεμένοι με τα
προαπαιτούμενα που ορίζει το καταστατικό του αλλά και τις αποφάσεις των οργάνων του και οι οποίες θα
πρέπει να τηρηθούν απ’ όλα τα σωματεία της δύναμής του.

Ναυτεργατικά Σωματεία που έχουν θεσπισμένη την απλή αναλογική:
ΠΕΝΕΝ
ΠΕΜΕΝ
ΠΕΝΗΗΕΝ
ΠΕΑΘΕΝ
ΠΕΕΜΑΓΕΝ
ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ

 

Σωματεία με το πλειοψηφικό εκλογικό σύστημα:

Ένωση Πλοιάρχων

Ένωση Μηχανικών Εσωτερικής Καύσης

Ένωση Οικονομικών Αξιωματικών

Ένωση Προσωπικού Τροφοδοσίας

Ένωση Φροντιστών

Ένωση Πρακτικών Πλοιάρχων και Κυβερνητών



Ένωση Ναυτών M/S – Π/Κ

Η Διοίκηση της ΠΕΝΕΝ


